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Введение 

     Фенечки – популярное украшение для молодежи. Широкую известность 

эти «веселые браслеты» получили еще со времен хиппи, но после о них 

позабыли. Зато XXI век стал возобновлением истории, и в том числе 

украшений из 60-х годов.одготовила 

     Первоначально у фенечки был свой символический смысл, старинная 

история и значение. Сначала фенечки появились у племён индейцев и 

являлись символом дружбы и доверия. Субкультура хиппи, всесторонне 

поддерживающая этнические корни и культуру, переняла этот символ.   

     Стиль хиппи возвращается в моду, а вместе с ним яркие и массивные 

браслеты, которые характеризуют владельца. Фенечка — это плетенный 

вручную браслет из мулине, бисера, кожи, лент, и другой фурнитуры. 

Название родом из английского словаря — thing, что означает «вещь» или 

«штучка».   

     Делать фенечки из бисера любят и маленькие девочки, и подростки, 

и взрослые люди. Это занятие увлекает, развивает моторику, фантазию, 

а самодельные изделия радуют оригинальностью. В стремлении показать 

свою индивидуальность молодые девушки создают собственные схемы для 

фенечек из бисера и браслетов. Это могут быть яркие или нежные сочетания 

бисера, которые подойдут не только маленьким девочкам, но и взрослым 

девушкам, предпочитающим одежду в официальном стиле. 

Узнать, как сплести фенечку из бисера, поможет данный мастер-класс.  

Освоить технику плетения  вы сможете за пару часов.Подготови 

      Перед тем как начать курс обучения, советуем купить специальные нитки 

или леску, иголку и бисер разных цветов, форм. Работа по плетению бисерных 

фенечек требует усидчивости, а чтобы изделие получилось действительно 

красивым, качественным, соблюдайте простые правила: 

 

 

 

 

      

 

 

       Нанизывая бисер и собирая из них рисунок по 

схеме, держите леску крепко, натягивайте ее 

равномерно, достаточно туго. Иначе браслетик 

получится искривленный. 

       Когда нитка заканчивается, узелки завязывайте 

как можно ближе к бусинке. 

       Закрепить последний бисер в работе можно без 

узелка, с помощью специального клея. Но им лучше 

работать позже, когда набьёте руку. 

 

 



 Начинающим рукодельницам не стоит искать сложные схемы плетения  

     Выбирайте простые инструкции с легким рисунком. И не пугайтесь 

небольших дырочек, которые могут быть на готовом браслете. Для первых 2-

3 изделий это нормально. Причина — в слабом натяжении лески или нитки. 

Постепенно руки научатся правильно держать материал, чувствовать степень 

натянутости жгута и все будет отлично. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Мозаичное плетение (пейот): узоры + техника. 

 

      Если вы хотите узнать, как сделать фенечку из бисера широким и красивым 

плетением, познакомьтесь с мозаичной технологией пейот. 

 

 

 

     С помощью такого метода получаются плотные поделки, где бисер в 

полотне располагается в шахматном порядке, а края изделия получаются 

ровными. Эта техника наиболее любима у многих мастериц. 

 

 



Цель: научить плести аксессуары в мозаичной технике 

                                              Ход занятия: 

Итак, начнем урок! Возьмите четное количество бисерин одинаковой формы 

и крепкую нить. Отмерьте 2 метра нити. Далее действуйте по инструкции: 

1 этап. Проденьте на нить бусинку на расстояние 15 см. Потом проденьте эту 

же бисерину еще дважды со стороны хвостика ниточки. Этот маневр поможет 

удерживать край от соскальзывания бусинки. 

 

2 этап. Далее наденьте на нитку еще 5 штук бисера, чтобы получилось четное 

количество. Вместе с первой их будет 6. Это бисер первых двух рядов, сейчас 

поймете почему. 

 

3 этап. Потом возьмите 3 бусинки (на схеме они изображены другим цветом 

— розовым). Продевайте нитку через них и через бисер первого ряда через 

один (то есть с заходом в пятую, потом в третью и в первую). Заканчивайте 

ряд, заходя ниткой в первую бусинку. 



 

 

4 этап. Далее действуйте по такой же схеме, нанизываем новую (зеленая на 

рисунке) и вводим нить в первую высокую (розовую), плетите пока не 

сплетете украшение нужной длины. 

 

Если полосы перекручиваются, не пугайтесь. Просто добавьте еще пару рядов, 

браслет станет прочнее. 

 

 

 

 

 

 

 

На заметку! Ряды мозаичного плетения считаются по 

диагонали. Учитывайте это, когда 

будете определяться с порядком работы. 

 

Смотрите на фото как «читать» ряды на схеме: 



     Новичкам в мозаичном плетении будет полезен вот такой лайфхак по 

набору начальных рядов на проволоку, о котором мы узнали от мастерицы 

Ломаковской Ольги: 

1). Понадобится игла, нитка, бисер и небольшой отрезок ювелирной 

проволоки (тросика). 

2). Нанизывайте первую бусинку на кончик нитки, продевайте 2 раза для 

закрепления начала плетения, оставьте хвостик длиной 15 см. 

3).Протяните нить еще через 24 бусинки (можно меньше, можно больше, в 

зависимости от того какую ширину вы хотите. Но учтите, что если вы наберете 

24 штуки, то ширина браслета у вас будет в 12 бусин, т.к. изначально мы 

набираем бусины сразу для двух первых рядов). 

 

     Возьмите проволоку и проденьте в бисер через один. Те бусины, которые 

окажутся сверху будут вторым рядом, внизу вместе со стоп-бусиной — 

первым. 

 



       По окончании плетения проволоку извлеките, сделайте застежку, либо 

совместите противоположные края браслета, прошив их вместе. 

Закрепление нити 

С такими советами, разобраться с хитрым плетением пейот будет совсем 

несложно. Но нужно знать еще один важный секрет — это закрепление нити 

после изготовления браслета. Вязать узлы очень ненадежно. Профессионалы 

заканчивают работу так: 

 

1). После нанизывания последней бусины, оставляют нитку длиной 15 см. 

2). Продевают ее в бусинки несколько раз по всей ширине браслета, меняя 

направления движения. 

3). Аккуратно отрезают кончик нитки. 

Методом пейот можно изготовить вот такие фенечки. 

 

 

Источник:  https://mirpozitiva.ru/articles/37898-fenechki-iz-bisera-skhemy-

pleteniya.html  

https://mirpozitiva.ru/articles/37898-fenechki-iz-bisera-skhemy-pleteniya.html
https://mirpozitiva.ru/articles/37898-fenechki-iz-bisera-skhemy-pleteniya.html


  

 

 

     Пользуйтесь разными схемами плетения и создавайте уникальные 

украшения своими руками. 

Схема Бабочка: 

     

 

  



Крестовик: 

      

 

Розовые звезды: 

     

Цветник: 

           

 

Сердечки: 

        

 

Волны: 



 

Змейка: 

 

Лабиринт: 

 

Радужная: 

 

 

Голубой мотив: 



 

Кирпичное плетение 

     Это плетение выполняется необычным способом: нитки верхнего ряда не 

проходят через бусины, а цепляются за нить нижнего. Браслеты, 

изготовленные кирпичным способом, получаются гибче, чем мозаичным 

способом, и сложно расплетаются. Но края у таких изделий не ровные, а в виде 

выступающих кирпичиков. 

 

     Если сравнивать «мозаику» и «кирпич», то бусинки в ряду при 

использовании этих методов встают по-разному: в кирпичной технике прямо, 

а в мозаике — горизонтально. 

 

     При изготовлении внимательно считайте ряды: по горизонтали от низа с 

правого угла. Их видно на схеме: 1 ряд — красный, 2 — зеленый, 3 — синий, 

4 — фиолетовый. Смотрите на картинке: 



 

Пошаговая инструкция: 

     Начинайте плетение с нижнего правого угла. На нитку насадите 6 бусин и 

пройдите еще раз через каждую вторым концом нити. 

 

     Положите плетение горизонтально и второй ряд продолжайте плести, 

двигаясь в обратную сторону (слева направо). 

 

     Эта анимированная гифка «Кирпичный стежок» поможет не запутаться в 

рядах и не совершить ошибки. 



 

     Начинающие рукодельницы часто спрашивают, какой метод 

бисероплетения лучше: мозаика или кирпичный способ? Попробуем ответить: 

1). Мозаичные браслеты гнутся с заломами, они менее гибкие, по 

сравнению с «кирпичными». 

2). При использовании метода «Кирпичный стежок» края феньки 

остаются неровными, а при Мозаике — ровные. Само полотно при 

кирпичном плетении внешне почти не отличается от мозаичного, кроме 

края. Чтобы получить идеальный край, плести украшение лучше на 

станке, методом Ткачество. 

3). По-разному считаются ряды и схемы. Если повернуть схему браслета 

«Мозаика» на 90 градусов, то можно плести Кирпичным стежком. 

     По такой схеме (кликните на картинку для увеличения), можно сплести вот 

такую красивую феньку: 

      

Еще парочка схем в кирпичной технике: 



 

Плоское полотно Ндебеле 

     Бисерные фенечки, изготовленные методом полотна Ндебеле, получаются 

ровными, плоскими. А рисунок плетения похож на «елочку». 

 

     Работу начинайте с подготовки материала: 

Возьмите плотную нитку длиной 1-1,5 метра, четное количество бисерин 

одного цвета или разных. 

Набор рисунка начинайте со стоп-бусинки, как в мозаике. 

     Если пробуете новую технику плетения, не стремитесь сразу создавать 

готовое изделие со сложным рисунком. Сначала сделайте небольшой 

кусочек, чтобы разобраться в хитростях и особенностях метода. 

     Для плоского полотна Ндебеле можно взять разное количество бисерин, но 

обязательно четное. Это может быть число, делящееся на 2 или 4, то есть для 

первого ряда понадобится 10 или, например, 16 бисерин. От выбранного 

количества бусин (делящихся на 2 или на 4) будет зависеть конечный 

результат полотна, он немного будет разный. 

Далее действуйте по инструкции на фото, но не забудьте о стоп-бусине в 

начале работы, иначе браслет рассыплется. 



 

 

Далее действуйте по инструкции на фото, но не забудьте о стоп-бусине в 

начале работы, иначе браслет рассыплется. 

 

 

Анимированная картинка с процессом исполнения схемы: 

Среди достоинств техники Ндебеле можно выделить следующие 

моменты: 

-Быстрота плетения. За один проход нити к полотну добавляется по 2 бусинки. 

-По мере образования рядов бисерины встают под углом, что существенно 

сказывается на внешнем виде украшения. 

-Через одну бусину нитка проходит дважды, это делает браслет гибким. 

-Разницы между изнанкой и «лицом» у изделия нет. Рисунок получается 

одинаковым с двух сторон. 

-Для плетения техникой Ндебеле подходят те же схемы и картинки рисунков, 

что и для вышивания крестом, вязания, ручного ткачества. 

-Легко делаются подплетения, начиная с третьего ряда. Новые бусинки 

крепятся между двумя бисеринами предыдущего ряда, вставая под углом. 



-Для плетения ажурного края браслета достаточно добавить нечетное 

количество бисерин к краю, вставляя их между парами бусинок. Но для этого 

лучше использовать материал меньшего, по сравнению с основным полотном, 

размера. 

Вот такие оригинальные браслеты можно сделать методом Ндебеле: 

 

       

 

 

 



      

А чередование мелкого и крупного бисера позволяет создать нежное и хрупкое 

полотно, как на фото. 

 

 

Квадратный стежок (прямое плотное плетение) 

 

Для исполнения этой техники используйте следующую схему: 

 

Освоить способ плетения квадратным стежком поможет подробный мастер-

класс. А так же вы быстро поймете, как расширить и сузить полотно поэтапно. 



 

     Именные фенечки лучше всего получается делать именно прямым 

плетением, когда бусинки встают плотно друг над другом. Они смотрятся 

выигрышно, оригинально. 

Выбирайте схемы прямого плетения на картинках и начинайте творить 

(картинки кликабельны). 

    

 

 

Версаче: 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

Алфавит по клеточкам (русские буквы): 

      

Если повторить узор по картинке не получается, смотрите онлайн видеоурок, 

который пошагово ответит на вопрос, как плести фенечки из бисера для 

начинающих квадратным стежком. 

ВИДЕО: 

 

https://ok.ru/video/33759169075 

https://ok.ru/video/33759169075


Простые бисерные фенечки «цветочки» 

     Начинающим рукодельницам или девочкам, заинтересованным плетением 

фенечек, подойдут самые простые схемы. Например, можно сделать такой 

простой браслет на одной нитке с узором «Цветы». 

 

 

Схема изготовления цветочного украшения простая: 

 

Шаг 1. Наберите на нитку 3-4 яркие бусинки для основы. 

Шаг 2. Затем 8 штук для лепесточков, замкните круг в первой бисерине 

лепесточка. 

Шаг 3. Далее проденьте на нитку 1 бусину другого цвета для сердцевины 

цветка, выведите нить в 5-ой бусине. 

Шаг 4. Повторяем заново, надеваем по 4 бусинки основы и опять 8 для цветка 

+ 1 для сердцевинки. Длину между цветами и стеблем варьируйте сами. 

     Можно делать парные, одинаковые, браслеты и носить их на руке 

одновременно. Яркий набор украшений смотрится нежно и красиво, даже на 

запястье у маленького ребенка. 



А вот еще несколько схем простых цепочек в виде цветка для девочек. 

Смотрите и повторяйте: 

Видео:           https://youtu.be/dCk7JbJPuAA 

     Но в форме роскошных цветов можно сделать и уникальные украшения, 

которые следует плести на леске. Сложность в том, что фенечка состоит из 

двух частей, каждая собирается на отдельную леску. Схема плетения показана 

на картинке: 

 

Источник:  https://mirpozitiva.ru/articles/37898-fenechki-iz-bisera-skhemy-

pleteniya.html 

 

Как делать цветочки из бисера на леске, смотрите в анимированном МК. 

 

Источник:  https://mirpozitiva.ru/articles/37898-fenechki-iz-bisera-skhemy-

pleteniya.html 

 

https://youtu.be/dCk7JbJPuAA
https://mirpozitiva.ru/articles/37898-fenechki-iz-bisera-skhemy-pleteniya.html
https://mirpozitiva.ru/articles/37898-fenechki-iz-bisera-skhemy-pleteniya.html
https://mirpozitiva.ru/articles/37898-fenechki-iz-bisera-skhemy-pleteniya.html
https://mirpozitiva.ru/articles/37898-fenechki-iz-bisera-skhemy-pleteniya.html


Простая цепочка в технике «Крестик» 

       Если хотите понять, как плести фенечку из бисера, и не устать от процесса, 

а быстро получить хороший результат, начните с техники простая цепочка 

«Крестиком». У вас получится красивый тонкий браслет. 

 

 

 

 

 

 

 

Действуйте по схеме: 

 

1). Для первого ряда понадобится четное количество бусинок. Сначала 

надеваем на нитку 4 бисеринки. 

2). Далее продеваем шнурок внутрь последней бусинки, получится круг и два 

хвостика из лески (нитки). 

3). Следующий шаг — нанизывание бисера на нитку с двух сторон, 1 шт. — на 

одну нить и 2 бусины — на другой конец. И опять завершаем круг. 

4). Повторяйте инструкцию до тех пор, пока браслет «не вырастет» до нужной 

длины, то есть обхвата вашего запястья. 

     На этом работу можно закончить, получится нежное, тоненькое украшение. 

На заметку! Для плетения украшений бисером используют крепкие 

нитки, например, мулине, или леску. Вместе с нитками приобретите 

тоненькую иголочку, а для лески она не пригодится — на жесткий шнур 

бусинки наденутся просто. 

 

 



 

     Если решили плести второй ряд, то придерживайтесь следующей схемы: 

1). Не обрывайте нитку, а перейдите на второй уровень так: проденьте мулине 

(или леску) через нижнюю по краю бусинку (через голубую на схеме). 

Выведите оба конца наружу с разных сторон. 

2). Повторяйте технологию «Крестик», как для первого ряда, только в 

обратную сторону. 

 

       Чтобы выполнить переход ко второму ряду ровно и красиво, держите нитку 

крепко, но не натягивайте слишком сильно. Если пренебречь этим правилом, 

украшение получится кривым. Плетите таким образом пока не наберете 

нужную вам ширину. 

       Широкий браслетик в этой технике будет выглядеть вот так: 

 

      Второй ряд, кстати, можно не плести, а соединить две одинарные цепочки 

другим простым методом: плетем две одинарные цепочки, а потом соединяем 

параллельно в одну леской. 



     Так соединяем ширину: 

 

А так — длину:  

 

 

 

 

 

 

 



Сложная схема широкого браслета «Животные мотивы» 

Уникальный по сложности, но и красоте, браслет исполняется в технике 

Мозаика. 

Источник:  https://mirpozitiva.ru/articles/37898-fenechki-iz-bisera-skhemy-

pleteniya.html 

 

     Для его изготовления понадобятся такие материалы: 

Леска. 

Бисер размера 11 (если хотите повторить расцветку как на фото, то берите 

бисер Toho следующих цветов: TR-55F, TR−49F, TR−2008, TR-41F, TR-45AF, 

TR-PF558. 

Иголки для бисероплетения. 

Далее следуйте пошаговой инструкции: 

Источник:  https://mirpozitiva.ru/articles/37898-fenechki-iz-bisera-skhemy-

pleteniya.html 

 

 

https://mirpozitiva.ru/articles/37898-fenechki-iz-bisera-skhemy-pleteniya.html
https://mirpozitiva.ru/articles/37898-fenechki-iz-bisera-skhemy-pleteniya.html
https://mirpozitiva.ru/articles/37898-fenechki-iz-bisera-skhemy-pleteniya.html
https://mirpozitiva.ru/articles/37898-fenechki-iz-bisera-skhemy-pleteniya.html


     Возьмите 32 бусинки и наденьте их на леску. Потом пройдите иглой в 

обратном направлении через бусину № 3. Следующий этап — это нанизывание 

новых бусин через одну в первом ряду. И так до конца. 

 

     Украшение начнет перекручиваться. Чтобы избежать этого дефекта, 

проденьте через бисер первого ряда иголку или проволоку. Полотно будет 

ровным и ничего не помешает дальнейшей работе. 

 

     Далее выполняйте узор по схеме, используя разный по цвету бисер. Леску 

натягивайте туго. Когда рисунок полотна будет готов, нужно закрепить край 

браслета. Для этого закончите последний ряд, далее пройдитесь иголкой с 

леской через 3 бусинки по краю украшения. 

 

Завяжите узелок несколько раз. Потом протяните леску еще через 4 бусины, 

повторите узлы. Только теперь можно обрезать леску или запаять ее огнем. 

В результате получится такой уникальный браслет с изображением разных 

фигурок и животных. 

Видео МК - Возможно вам будет интересна наша прошлая статья, в которой 

мы писали «Как делать оригинальные бисерные браслеты» - 

https://mirpozitiva.ru/articles/37625-kak-sdelat-braslet-iz-bisera.html 

https://mirpozitiva.ru/articles/37625-kak-sdelat-braslet-iz-bisera.html

